

Do Sokolova přijely hvězdy z NHL

Minulou středu se v zimní zahradě sokolovského zámku sešli zástupci hokejového Baníku Sokolov s významnými hosty ze zámoří. Prezident Mike Gartner a manažer Devin Smith hráčské asociace kanadsko-americké NHL zde slavnostně předali věcný dar pro mladé hokejisty. Sedmdesát hráčských a pět brankářských výstrojů pocházejících z programu NHLPA „Goals and Dreams“ tak pomohou hlavně hráčům z méně movitějších rodin.

„Program Goals and Dreams zastupuje všechny hráče NHL. Přispěl 15 miliony na tento program, který je zaměřen hlavně na menší hokejové kluby v Kanadě, Česku, Švédsku, Finsku a Rusku. Rovněž pomáháme hráčům při vyjednávání draftu,“ vysvětlil záměry nadace Goals and Dreams Mike Gartner.

„Jménem klubu děkuji za tyto dary, to nám umožní posílit naši základnu. Hokej je velmi nákladný sport, proto nám tento dar pomůže s hráči ze sociálně slabších rodin,“ poděkoval za dar prezident hokejového klubu Jiří Pöpperle.



Mike Gartner z NHL předává dar Petru Nečovi a Lukáši Bejvovi.

„Počátkem března tohoto roku se zde v Sokolově při ukázkovém tréninku na Baníku objevili lidé z CHMI a informovali nás o nadaci, kterou NHLPA provozuje na podporu menších klubů. Po té jsme se pomocí internetové pošty spojili

s organizací a začali dávat tuto akci dohromady,“ prozradil zrod tohoto setkání manažer Baníku Karel Makovec.

Pro přítomné mladé hráče, všichni nebyl nejceněnější věcný dar, ale hlavně přítomnost tak velkých hvězd ze zámoří. (dev

Hráčská asociace NHL darovala klubu 75 výstrojí

Sokolov se zámořskou zásilkou

Pěťasedmdesát kompletních výstrojí v hodnotě 27 tisíc dolarů včera předali sokolovskému hokejovému klubu zástupci hráčské asociace NHL (NHLPA). Legendární kanadský hokejista a ředitel asociace Mike Gartner obdaroval společně s manažerem Davidem Smithem český klub na základě programu „Goals and Dreams“.

„Projekt Sokolova nás zaujal a přesně zapadl do tohoto programu,“ uvedl Gartner, který do České republiky přicestoval v krátké době podruhé. V létě se totiž zúčastnil pražského setkání evropských hráčů sdružených v NHLPA. Sokolov je první český klub, jenž od této

organizace obdobnou pomoc obdržel. „Letos taktó rozdělíme asi pětáctičet grantů. Netykají se ale pouze hráčského vybavení, ale například i úprav v halách. Většinou jsou ale v Kanadě a Spojených státech,“ podotkl DAVID SMITH.

Duchovním otcem sokolovského programu se stala organizace Mezinárodní hokejová křesťanská služba, která v Sokolově pořádá předsezonní přípravné kempy. „Tento dar nám pomůže posílit členskou základnu. Hokej je totiž populární sport, ale nákladný. Takhle budeme mít šanci pomoci i sociálně slabším rodinám, aby jejich děti mohly hrát hokej,“ uvedl prezident klubu JIŘÍ PÖPPERLE.

Pátý střelec v historii NHL předal Sokolovu milionový dar

NÁVŠTĚVA/Mike Gartner se stal čestným členem HC Baník a obdržel dres s číslem 68

■ LUBOMÍR KRÁL

SOKOLOV - Zcela ojedinělý dar v hodnotě přes milion korun obdržel od Asociace hráčů kanadsko-americké NHL (NHLPA) hokejový klub Baník Sokolov. Při této příležitosti zavítal do Sokolova prezident asociace a pátý nejlepší střelec nejslavnější hokejové soutěže, žijící legenda Mike Gartner z Kanady s manažerem NHLPA Devinem Smithem.

Kromě předání 70 hokejových a pěti brankářských výstrojí pro mládež Mike pobesedoval s mladými hráči Baníku a zúčastnil se tréninku. Během slavnostního odpoledne prohlásil: "Když jsme ze Sokolova obdrželi pozvánku, byli jsme nadšeni."

Jako doklad vděčnosti a přátelství se stal čestným členem HC Sokolov a během ceremoniálu si oblékl dres Baníku s číslem 68. "Náš program zahrnuje spolupráci s kluby převážně z Kanady, ale

jsou mezi nimi také z USA, Finska, Švédska a Ruska. Ročně předáme kolem 35 grantů," odhalil pole působnosti NHLPA s tím, že na pomoc rozvoji hokeje ve světě mezi sebou hráči NHL vybrali

na 15 milionů dolarů. Baník Sokolov je prvním oddílem v republice, kterému se pomoci z Kanady dostalo.

Mike byl draftován v roce 1979 Washingtonem, kde odehrál deset sezon. Potom

ještě vystřídal Minnesota, New York Rangers a Toronto, aby svou hráčskou kariéru ukončil v roce 1998 ve Phoenixu. Ve 1432 zápasech nastřílel 708 gólů a připsal si 627 asistencí.



Mike Gartner (druhý zleva) obdržel od prezidenta HC Baník CHZ Sokolov Jiřího Pöpperta (vpravo) dres s číslem 68, Devin Smith zase s č. 99. Oba si jej hned oblékli, čemuž přihlížel také člen HC a jeden z trenérů mládeže Jan Michna.

Foto LUBOMÍR KRÁL



Petr Neč s Lukášem Bejvlem převzali od Mika Gartnera (zleva) dvě výstroje a dresy NHLPA. Dar ze zámoří bude sloužit mládežnickému hokeji v Sokolově. Foto LUBOMÍR KRÁL

Mike Gartner oblékl dres Baníku

POMOC/Sokolovský hokejový klub obdržel od Asociace hráčů NHL sedmdesát pět výstrojí

■ LUBOMÍR KRÁL

SOKOLOV - Sedmdesát hokejových a pět brankářských výstrojí za 27 500 dolarů včera oficiálně předali zástupcům HC Baník CHZ Sokolov prezident asociace hráčů kanadsko-americké NHL Mike Gartner a manažer této organizace Devin Smith z Kanady.

Myšlenka se zrodila již loni a naplnění došla také díky Donu Liesmaierovi z Hockey ministry international, která v Čechách pořádá každoročně letní

tréninkové kempy mládeže, a jeho dceři. Ta zase v Sokolově učí již pět let angličtinu.

Jedenačtyřicetiletý bývalý hráč Washingtonu, Minesoty, NY Rangers, Toronta a Phoenixu, který odehrál v NHL 1432 utkání a 708 krát se zapsal do listiny střelců (5. místo v historických tabulkách) uvedl, že podobných grantů je 35 do roka, většina v Kanadě, dále v USA, Finsku, Švédsku a Rusku. "Dnes zde zastupuji všechny hráče NHL," řekl během předávání. Manažer HC Karel Ma-

kovec je přesvědčen, že pro kluky je setkání s takovou hokejovou osobností neocenitelná zkušenost. Podle prezidenta klubu Jiřího Pöpperla dar umožní rozšíření členské základny oddílu: "Rodiče nadějných mladých hráčů ze sociálně slabších vrstev nebudou muset do hokeje tolik investovat."

Přítomný starosta Sokolova Karel Černík podotkl, že v zimní zahradě sokolovského zámku dosud nikdy nestála hvězda NHL. "Celé to vzešlo z toho, že za mořem jsou lidé, kteří

nemyslí jen na sebe," ocenil křesťanského ducha dárců a pokračoval: "V hokeji jsme možná stejně dobří, jako Kanadčané, ale solidaritu musíme ještě hodně trénovat."

Na oplátku obdržel Mike Gartner žlutý dres Baníku s číslem 68 a Devin Smith dres s č. 99 jako doklad čestného členství v sokolovském HC. Odpoledne se bývalá hvězda zúčastnila besedy na zimním stadionu a večer s bruslemi na nohou tréninku starších žáků a dorostenců.

Pan střelec neuměl na Haška

Sokolov - Životopis hokejisty Mika Gartnera by se mohl jmenovat "Zapomenutá hvězda". Jedinečný útočník se zařadil mezi nejlepší střelce v dějinách NHL, ne získal však Stanley Cup ani žádnou významnou individuální cenu. Slávy si užil o poznání méně než Gretzky, Yzerman nebo Lemieux.

Při bruslařských závodech uměl ještě v šestatřiceti prosviřet kolečko podél mantinelů v rekordním čase 13,386 vteřiny. Porážel Bondru i Fiodorova, junáky o deset let mladší. Jen chla se v městě ná pod čímráci věřil.

Gartner, muž s jemnými rysy v obličejí a udržovanou postavou se širokými rameny, přivezl ve středu hokejovým záčkům do Sokolova výstroj ze zámoří. Bez kritiku, který jej kdysi zdobil, nedal na sobě znát únavu z letu přes Atlantik. Každou chvíli se usmál, a aby řeč nestála, vyzvídal na místních funkcionářích, kdy v Česku začíná a končí sezona.

Nejste zdaleka tak známý jako další hokejové celebrity. Jak je to možné?

Máte pravdu. Myslim, že za to může Washington, kde jsem dlouho hrál. Nemí to právě hokejová Mecka. Lidí se tam zajímají o jiné věci. Když jsem se dostával na hranici čtyř set gólů, kdekdoby byl v šoku: Kde je vzal? Navíc jsem dal v sedmácti sezonách po-

Michael Alfred Gartner

■ Kanadan, 41 let, otec tří dětí,

hrál křesťan.

■ Pátý nejlepší střelec historie NHL, dal 708 gólů.

■ V soutěži odehrál devatenáct sezon, ale ne získal Stanley Cup.

■ Reprezentoval na třech šampionátech a dvou Kanadských pohárech.

■ Angažuje se v hráčské asociaci NHL a dobročinných nadacích.

■ V Torontu vlastní firmu na výstavbu hokejových hal.

■ Přišel rok bude uveden do hokejové Síň slávy.

Nejvíce branek v NHL

1. Wayne Gretzky 894
2. Gordie Howe 801
3. Marcel Dionne 731
4. Phil Esposito 717
5. Mike Gartner 708
6. Mark Messier 636
7. Steve Yzerman 627
8. Brett Hull 622
9. Mario Lemieux 613
10. Bobby Hull 610

každé přes třicet gólů, ale nikdy víc než padesát.

Vadí vám menší věhlas?

Ani ne. Stačí mi, že jsem získal uznání v hokejových kruzích a reprezentoval svou vlast na Kanadských pohárech a mistrovstvích světa.

Můžete popsat svůj typický gól?

V první fázi kariéry jsem vyjížděl po pravém křídle, obcházel beka nebo střelil gólovým úderem. Později se zlepšilí brankáři. Začali chytat tím mojími stylím, nobama i rukama vykrývali konty. Proto jsem se přesunul před branku, kde jsem dorážel, střelil a tečoval.

Měříte sto osmdesát centimetrů,

ru, to není na hokejistu ve skrtmážích mnoho...

Nezáleží na výšce a váze, důležitá je ochota schytat rány. Dostal jsem jich spoustu, ale stálo mi to za to.

Nebojí vás tělo ještě dnes?

Občas se ozvou kolena, ale jinak se ráno probudím a cítím se skvěle. Měl jsem pár zranění, ale přicházela po pauzách, měl jsem vždy čas na zotavení. Jakmile se nedoléhá, následky jsou horší.

Je teď těžší dát gól než dřív?

Určitě. Musíte být kompletní hokejista, abyste se do šance vůbec dostal. Už nestačí umět vyprá-
tit.

Jakou máte bilanci s brankářem Dominikem Haškem?

Nemí dost dobrá. Jiné gólmány jsem přechel a zjistil, co na ně platí. U Dominika jsem nepochodil.

Tvrdil, že nemá styl, jenže on se vždycky nachází v optimální pozici. I když padá, očí se na záda. Připadá mi skoro bezchybný.

Kde se ve vás vzala bruslařská virtuozita?

Něco jsem dostal od Boha, zbytek jsem vytréfoval na bruslařských školách. Ostatní kluci hráli hokej, kdežto my vůbec nedostali puk. Tehdy mi to nevonešlo, ale v budoucnu se to vyplatilo.

Máte přítele mezi českými nebo slovenskými hokejisty?

S Peterem Státným jsem hrál na Canada Cupu 1984 za kanadskou reprezentaci. Ve Washingtonu zase s Michalem Pivoňkou, předtím s Milanem Novým. Jednou jsme se s Milanem bavili o českém křídle. Po pár týdnech se Milan zjevil v kabině s plnou náručí krásných skleniček a váziček. Ještě teď je mám doma.

Jaký je život po hokeji?

Nesěžují si. Pracuji v asociaci hráčů NHL. Moje firma už postavila čtyři hokejové haly v okolí Toronta. Pomáhám také trénovat svoje děti. Šestnáctiletý syn chytá, čtrnáctiletá dcera hraje v útku. Jen pětiletého kluka ještě netrénuju.

Za rok by vás mohli přijmout do Síň slávy...

To by byla náhera!

KAREL KNAP



Mike Gartner se v Sokolově choval bezprostředně a mile. Právě podepisuje hokejku pro zástupce města.

FOTO: MAFA - MARTIN STOLAR

Mike Gartner předal výbavu

Sokolov (Št) - Mike Gartner, jedna z žijících legend kanadsko-americké NHL, zavítal večera mezi mladé sokolovské hokejisty, aby jim předal dar milionové hodnoty. Mladí sokolovští hokejisté převzali sedmdesát kompletních hráčských a pět brankářských výstrojí a večer trenovali pod Gartnerovým dohledem.

Dar Bankku Sokolov je jednou z forem podpory hokejovému sportu ve světě, na kterou hráči NHL mezi sebou vybrali 15 milionů dolarů. V rámci programu Góly a sny odborová organizace hráčů NHLPA, jejímž šéfem je právě Gartner, a křesťanská Hockey Ministersy International (HMI) tento týden předávají různé formy pomoci mládežnickému hokeji v České republice, Finsku, Švédsku a Rusku. Mike Gartner, který v NHL působil dvacet sezon v dresech Cincinnati, Washington Capitals, Minnesota North Stars, New York Rangers a Toronto Maple Leafs, v Sokolově doprovázel další hráč NHL Devin Smith a ředitel HMI Don Liesemer s dcerou Christy.

Právě ona se rozhodující měrou zasloužila o to, že Sokolov byl prvním cílem prospěšné akce. Před pěti lety přijela učit středoškolské angličtinu, a když ji otec v loňském roce navštívil, došlo k navázání kontaktu s hokejovým klubem Bankku.

Jedenáctivčletý Mike Gartner, který se s kariérou v NHL rozloučil na přelomu devadesátých let, myšlenku pomoci sokolovskému oddílu uvítal. "Když jsme od lidí obdrželi pozvánku, byli jsme nadšeni, protože přesně zapadla do našeho programu," uvedl sympatický Kanadán, který si před věrejším předáním daru s vedoucím sokolovského klubu půl roku dopisoval.

O tom, že má česká hokejová škola za oceánem dobry zvuč a že Češi rozhodně nejsou ve slavné NHL nevídanými hosty, svědčila poznámka Dona Liesemera na závěr slavnostního aktu. "Doufám, že vám vybavení pomůže vychovávat hráče, které pak pošlete do Kanady na pomoc Montreal Canadiens," projevil Liesemer své přání.



Kanadský hokejista Mike Gartner, na jehož koně se skví více než 1200 startů ve slavné NHL, večera v sokolovském zámečku předal místním hokejistům kompletní hráčskou výbavu v hodnotě jednoho milionu korun

FOTO: MAFA - MARTIN STOLAR